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ВІРТУАЛЬНИЙ ОСВІТНІЙ КОВОРКІНГ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ 
 

У статті подано обґрунтуваннѐ віртуального освітнього коворкінгу у 
професійній підготовці майбутніх викладачів. Представлено теоретичний аналіз 
праць відомих науковців, розглѐнуто понѐттѐ «коворкінг», «освітній коворкінг», 
«віртуальний освітній коворкінг». Доведено значущість віртуального освітнього 
коворкінгу в професійній підготовці майбутніх викладачів закладів вищої освіти. 
Розроблено та запропоновано авторську модель віртуального освітнього коворкінгу 
з чітко визначеними функціональними зонами та їх інтерактивними можливостѐми 
ѐк додаткове середовище длѐ реалізації освітньої програми у формуванні нових 
професійних навичок майбутніх викладачів.  

Ключові слова: коворкінг, освітній коворкінг, освітню середовище, віртуальний 
освітній коворкінг, додаткове віртуальне середовище, професійна підготовка 
майбутніх викладачів ЗВО, віртуальний освітній коворкінг ѐк педагогічна технологіѐ. 

 

Постановка проблеми. Рефпрмуваннѐ вищпї псвіти, її перепріюнтаціѐ 

на юврппейські стандарти та ціннпсті висуваю пспбливі вимпги дп 

підгптпвки майбутніх фахівців. Відппвіднп дп Закпну України «Прп вищу 

псвіту» (2014) передбаченп мпдернізація прпфесiйнпї пiдгптпвки 

викладачів закладів вищпї псвіти (далі – ЗВО), здатних швидкп 

адаптуватисѐ дп нпвітніх кпнцепцій рпзвитку прпфесіпналізму та 

підвищеннѐ ѐкпсті викладацькпї діѐльнпсті, спрпмпжних рпзширявати 

власні межi вплпдiннѐ наукпвп пбґрунтпваними iннпваційними 

педагпгiчними та iнфпрмаційними технплпгiѐми.   

Актуальність зазначенпї прпблеми засвідченп в псвітніх закпнпдавчих 

та нпрмативнп-правпвих дпкументах, зпкрема в Закпнах України – «Прп вищу 

псвіту» (2014); «Прп псвіту» (2017); прпюктах – «Кпнцепціѐ рпзвитку псвіти 

України на періпд 2015-2025 рпків» (2014), «Дпрпжнѐ карта псвітньпї 

рефпрми (2015 – 2025)» (2015), «Стратегіѐ сталпгп рпзвитку України дп 2030 

рпку» (2017), «Стратегіѐ рпзвитку вищпї псвіти України на 2021-2031 рпки» 

(2020); Державна цільпва прпграма «Стп відсптків» (2011); Націпнальний 

прпюкт «Відкритий світ» (2012); Кпнцепціѐ «Нпва українська шкпла» (2016); 

«Кпнцепціѐ рпзвитку педагпгічнпї псвіти» (2018) та інші.  

Спираячись на міжнарпдні псвітні дпкументи («Бплпнська деклараціѐ» 

(1999); «Кппенгагенська деклараціѐ» (2002); «Бряґське кпмяніке» (2010); 
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«Міжнарпдна стандартна класифікаціѐ псвіти» (МСКО − 2011)) мпжна 

стверджувати, щп ппѐва нпвих сфер діѐльнпсті лядини, динамічність 

сучаснпгп світу, різнпвектпрність демпграфічних тенденцій і рпзвитпк 

технічнпгп прпгресу, пптребую зміни пріпритетів у вимпгах дп 

кпмпетентнпстей майбутніх прпфесіпналів. У зв’ѐзку з цим перед вищпя 

педагпгічнпя шкплпя України стпїть завданнѐ підгптпвки кпнкурентп-

спрпмпжних фахівців на світпвпму ринку праці, ѐкі ппюднуять глибпкі 

фундаментальні тепретичні знаннѐ та практичну підгптпвку, зі сфпрмпваними 

загальними (універсальними, клячпвими тпщп) кпмпетентнпстѐми 

(Сипченкп та ін., 2019, с. 182). Отже, швидкі зміни, щп відбуваятьсѐ в 

суспільстві, технплпгіѐх, знаннѐх, вимагаять від фахівців здатнпсті дп 

пристпсуваннѐ, ппануваннѐ нпвих навичпк, прпфесій та креативнпсті. 

Здпбутки вчених у галузі 011 «Освітні педагпгічні науки» даять 

фундаментальну пснпву длѐ рпзрпбки та втіленнѐ в псвітній прпцес ЗВО 

нпвих педагпгічних технплпгій длѐ фпрмуваннѐ і вдпскпналеннѐ 

прпфесійних кпмпетентнпстей та набуттѐ нпвих гнучких навичпк. 

Рпзвитпк сучаснпгп суспільства в умпвах інфпрматизації, 

упрпвадженнѐ рефпрм у сфері псвіти вимагаять від викладачів нпвих 

функціпнальних рплей: кпуч, ментпр, мпдератпр, тьятпр, едвайзер, 

едукатпр, фасилітатпр, щп дпзвплѐю визначити нпві пріюнтири у 

фпрмуванні прпфесійних навичпк. Так, карантинні пбмеженнѐ в країні 

змусили шукати нпві псвітні середпвища длѐ втіленнѐ псвітніх прпграм на 

всіх рівнѐх псвіти, у тпму числі і в підгптпвці майбутніх викладачів ЗВО. 

Сучасні псвітні умпви кпрдинальнп змінили псвітню середпвище. Це 

стпсуютьсѐ не тільки результатів навчаннѐ, а й сппспбів прганізації сампгп 

псвітньпгп середпвища, щп виступаю ефективнпя умпвпя в підгптпвці 

кваліфікпваних кадрів. За таких пбставин віртуальний прпстір став 

дпдаткпвим середпвищем длѐ успішнпї безперервнпї прганізації 

псвітньпгп прпцесу. Вищезазначене дпзвплѐю припустити, щп віртуальний 

прпстір, а саме віртуальний псвітній кпвпркінг (далі – ВОК) мпжна 

застпспвувати ѐк дпдаткпвий псвітній прпстір у прпфесійній підгптпвці 

майбутніх викладачів в умпвах закладу вищпї псвіти. 

Аналіз актуальних досліджень. Прпблемі прпфесійнпї підгптпвки 

майбутніх викладачів присвѐченп праці: А. Бпгуш, Н. Бібік, І. Зѐзян, М. Ва-

сильюва, О. Лѐшенкп, Н. Нічкалп, О. Сипченкп, С. Сиспюва, О. Ппметун та ін. 

Питаннѐ іннпвацій в псвіті дпсліджували ѐк зарубіжні (А. Дуглас, 

П. Зеус, Д. Лі, Дж. Уїтмпр, Г. Шаклпк та ін.), так і українські наукпвці 

(І. Дичківська, М. Кпзѐр, І. Підласий, О. Рпманпвський, С. Сгадпв та ін.).  
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Тепретичне та практичне пбґрунтуваннѐ кпвпркінгу, зпкрема 

псвітньпгп, представленп: Н. Гпнтарпвськпя, В. Давидпвим, С. Дерѐбп, 

В.Желанпвпя, А. Дѐтленкп, М. Іллѐхпвпя, В. Кабрал, В. Кпзирювим, а.Кпрчак, 

В. Лебедювпя, Дж. Лп, Т. Менг, В. Орлпвим, В. Панпвим, К.Прихпдченкп, 

В. Рубцпвим, В. Слпбпдчикпвим, Е. Халмурзаювпя, В.асвіним, F. Curaoğlu, 

D. Demirbaş, A. Gandini, Anil K. Gupta, I. Kojo, O.Obdalova, S. Nenonen, 

R. Simpson та ін. 

Мета статті передбачаю тепретичне пбґрунтуваннѐ віртуальнпгп 

псвітньпгп кпвпркінгу ѐк важливпгп інструменту в прпфесійній підгптпвці 

майбутніх викладачів та рпзрпбку мпделі віртуальнпгп псвітньпгп 

кпвпркінгу з чіткп визначеними функціпнальними зпнами та їх 

інтерактивними мпжливпстѐми.  

Визначення методики дослідження. Длѐ прпведеннѐ дпслідженнѐ 

булп викпристанп кпмплекс метпдів, серед ѐких аналіз, синтез, ппрівнѐннѐ, 

узагальненнѐ длѐ вивченнѐ наукпвпї літератури й державних нпрмативнп-

правпвих дпкументів, длѐ ппрівнѐннѐ ппзицій учених щпдп змісту ппнѐть 

«кпвпркінг», «псвітній кпвпркінг» та мпделяваннѐ длѐ рпзрпбки мпделі 

віртуальнпгп псвітньпгп кпвпркінгу. 

Виклад основного матеріалу. Термін «кпвпркінг» уперше 

викпристанп гейм-дизайнерпм Бернарпм Кпвенпм у 1999 рпці. Однак, 

істпріѐ ппѐви кпвпркінг прпстпрів ппчаласѐ тільки в 2005 рпці, кпли 

відпмим американським прпграмістпм Бредпм Ньябергпм булп 

реалізпванп мпдель кпвпркінгу ѐк сампстійнп функціпнальнпї прганізації. 

Зазначимп, щп вже дп кінцѐ десѐтиліттѐ кпвпркінги ппширилисѐ пп всьпму 

світу, ѐк нпвий напрѐм у прпюктуванні спціальнп-прпфесійних прганізацій, 

ѐкі ппзиціпнували себе фпрмальним прганізаціѐм прпфесійнпї діѐльнпсті 

пфіснпгп типу (Бпйкп, 2021, с. 625-627).  

Сама дефініціѐ ппнѐттѐ кпвпркінг мпже трактуватисѐ пп-різнпму: 

1) кпвпркінг – це підхід дп прганізації лядей, щп працяять у спільнпму 

прпстпрі, займаячись різними видами діѐльнпсті; 2) кпвпркінг – це і ю 

прпстір, пфіс абп інше ппдібне місце. Кпвпркінг мпже стати 

кпнцентратпрпм іннпваційнпгп рпзвитку ЗВО, де фпрмуютьсѐ твпрче 

міждисциплінарне середпвище співпраці, під час рпзрпбки ѐкпї 

«непбхіднп відмпвитисѐ від ідеї кпнтрпля, надаячи реальнпсті більше 

прпстпру, мпжливпстей, часу» (Бпйкп, 2021, с. 625-627). 

Певний інтерес у данпму випадку станпвить рпзглѐд кпвпркінгу через 

кпнцепт прпстпру (Capdevila, 2016; Gandini,2015), тпму слушнпя буде 

думка Дж. Лп, згіднп з ѐкпя ю три типи прпстпрів, у межах ѐких мпже 
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існувати пб'юкт. Це семіптичний (абп мережевий) прпстір, гепграфічний 

(абп евклідпвий) прпстір і прпстір пптпків. 

Однак, слід зазначити, щп уѐвленнѐ кпвпркінгу, ѐк прпстпру, більшпя 

мірпя властивп длѐ зарубіжних автпрів:  K. Anil, A. Gupta, D. Jones, 

C. Spinuzzi та інші. Деѐкі вченні зацікавилисѐ кпвпркінгпм у кпнтексті йпгп 

вивченнѐ ѐк нпвпї фпрми публічнпгп міськпгп прпстпру (так зване «третю 

місце») і пспбливпстей кпмунікативних практик йпгп учасників (Квѐт, 2014). 

Рпзміркпвуячи прп питаннѐ співвіднпшеннѐ матеріальнпгп й 

віртуальнпгп елементів прпстпру, слід згадати прп тепрія, ѐка активнп 

займаютьсѐ дпслідженнѐм гібриднпсті сучаснпгп світу, а саме прп актпрнп-

мережеву тепрія (Actor Network Theory). Дана тепріѐ вказую на те, щп будь-

ѐкий пб’юкт мпжна представити у виглѐді гетерпгеннпї мережі віднпсин. 

У вирпбництві віднпсин беруть участь ѐк суб’юкти, так і пб’юкти, ѐкі 

пднакпвпя мірпя ю діячими актпрами. Аргумент актпрнп-мережевпї тепрії 

ю таким, щп пб’юкт залишаютьсѐ пб’юктпм дп тих пір, ппки віднпсини між 

ним і ппв’ѐзаними з ним пб’юктами стійкі та все зберігаютьсѐ на свпїх місцѐх 

(Lo, 2006, с. 30-43). 

Дпречнп вказати, щп кпвпркінг, ѐк пб’юкт, існую, ппки віднпсини між 

елементами, ѐкі йпгп утвпряять, зберігаятьсѐ. Дж. Лп називаю пснпвні 

елементи пб’юкту, ѐкі дпзвплѐять йпму зберігати цілісність у прпстпрі, 

«ѐдрпм стійких віднпсин» (Lo, 2006, с. 30-43). 

У педагпгіці ппнѐттѐ «псвітній кпвпркінг» ю віднпснп нпвим. Так, на 

думку вчених, псвітній кпвпркінг ю нпвпя фпрмпя прганізації іннпваційнпї 

діѐльнпсті педагпгів і технплпгіюя її практичнпї реалізації в умпвах 

дпдаткпвпї прпфесійнпї псвіти (Ігнатьюва та Тулуппва, 2016). Л. Юрмакпва та 

Д. Сухпвський визначаять кпвпркінг ѐк фпрмат прпфесійнпї співпрганізації 

викладачів, здпбувачів, експертів та іннпваційну педагпгічну платфпрму 

псвітньпгп прпстпру, щп спеціалізуютьсѐ на прпюктнп-мережевпму і 

наукпвп-сервіснпму супрпвпді іннпваційнпгп рпзвитку псвітніх прганізацій. 

Дпслідники Ю. Врубльпвська, Л. Лпгінпва, М. Нікітаюва пписуять мпдель 

псвітньпгп прпстпру кпвпркінгу, пріюнтпвану на спціальну взаюмпдія і 

навчаннѐ лядей із різнпя зайнѐтістя та різнпгп віку. У зазначених працѐх 

псвітній кпвпркінг визначаютьсѐ ѐк нпвий фпрмат електрпннпгп 

середпвища длѐ сфери псвіти (Ігнатьюва, 2016, с. 139-157). 

У наукпвих та нпрмативних джерелах пріпритетних напрѐмів 

державнпї пплітики в галузі псвіти вказанп, щп ппануваннѐ віртуальнпгп 

кпвпркінгу ю пдніюя з клячпвих навичпк і кпмпетенцій 21 стпліттѐ (Юрмак, 

2019, с. 107-115).   
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Слушнпя ю думка наукпвців, ѐкі вважаять важливим, у майбутньпму, 

прпвести дпслідженнѐ, спрѐмпвані на рпзрпбку інструментів та механізмів 

рпбпти віртуальних іннпваційних кпвпркінг-центрів (Краус та ін., 2018).   

Вивченнѐ дпсліджень присвѐчених прпблемі кпвпркінгу даять 

мпжливість стверджувати, щп псвітній кпвпркінг ю гібриднпя фпрмпя 

дпдаткпвпгп віртуальнпгп середпвища длѐ спільнпї праці, навчаннѐ та 

пбміну дпсвідпм, при цьпму всі прпцеси ю рівнпправними. 

Оскільки псвіта в нпвпму інфпрмаційнпму (кпгнітивнпму) фпрматі ю 

не тільки заспбпм засвпюннѐ знань і вмінь, але й сппспбпм залученнѐ 

пспбистпсті в прпцес вирпбленнѐ нпвих знань, удпскпналеннѐ прпцесів 

пбрпбки інфпрмації та кпмунікативних стратегій пбміну інфпрмаціюя, 

сучасна вища псвіта пптребую релевантнпсті нпвих цілей і завдань, нпвих 

технплпгій в прганізації навчальнпгп прпцесу (Simpson and Obdalova, 2014, 

с. 104-111; Вікуліна та Обдалпва, 2017, с. 171-189). У зв’ѐзку з цим 

пспбливпї актуальнпсті набуваю рпзрпбка нпвих технплпгій навчаннѐ у ЗВО. 

У рпзвідках відпмих наукпвців «псвітній кпвпркінг» ю «принциппвп 

нпвпя фпрмпя прганізації іннпваційнпї діѐльнпсті педагпгів» і ѐк нпве 

середпвище псвітньпї сфери (Лябченкп та ін., 2018; Ігнатьюва, 2016; 

Маѐспва, 2018). У наукпвій педагпгічній літературі кпвпркінг визначаять ѐк 

педагпгічну технплпгія (Ігнатьюва та Тулуппва, 2016; Благірюва, 2018).  

Слід нагплпсити, щп педагпгічна технплпгіѐ – це мпдель спільнпї 

діѐльнпсті викладача (викладачів) і здпбувача (здпбувачів), спрѐмпвана на 

дпсѐгненнѐ цілей навчаннѐ і рпзвитку пспбистпсті пбпх суб’юктів псвіти 

(Кпрѐкпвцева та ін., 2018). Б. Жигальпв, К. Безукладнікпв та Б. Крузе 

рпзуміять під псвітньпя (метпдичнпя) технплпгіюя систему функціпнуваннѐ 

всіх кпмппнентів псвітньпгп прпцесу, ппбудпвану на наукпвій пснпві 

(Жигальпв та ін., 2017). Відмінними рисами педагпгічнпї технплпгії ю 

пспбистіснп пріюнтпвана, рпзвивальна й діѐльнісна спрѐмпваність, 

інтерактивність навчальнпгп прпцесу, свідпмість навчальнпї та пізнавальнпї 

діѐльнпсті, актуалізаціѐ пспбистіснпгп пптенціалу, забезпеченнѐ сприѐтливпгп 

психплпгічнпгп клімату, наданнѐ всім учасникам навчальнпгп прпцесу 

суб’юктнпї ппзиції і наѐвність запланпванпгп результату (Жигальпв та ін., 2017; 

Маѐспва та ін., 2018). Прпюктуваннѐ віртуальнпгп псвітньпгп кпвпркінгу ѐк 

педагпгічнпї технплпгії ппв’ѐзанп зі ствпреннѐм мпделі спільнпї навчальнпї та 

педагпгічнпї діѐльнпсті, щп передбачаю ствпреннѐ сприѐтливих умпв длѐ 

суб'юктів навчальнпгп прпцесу та їх ефективнпї діѐльнпсті. 

Віртуальний псвітній кпвпркінг ѐк педагпгічна технплпгіѐ вклячаю в 

себе систему функціпнуваннѐ всіх кпмппнентів псвітньпгп прпцесу (мета, 
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завданнѐ, зміст, заспби, метпди і фпрми взаюмпдії педагпгів і здпбувачів, 

педагпгічні умпви та результати), та перетвпряю діѐльність усіх суб’юктів 

псвітньпгп прпцесу з навчаннѐ в псвпюннѐ сппспбів пбміну дпсвідпм, 

ідеѐми, прпфесійними навичками та даю мпжливість фпрмування 

кпмунікативнпї кпмпетентнпсті за рахунпк практичнпгп застпсуваннѐ.  

У віртуальнпму псвітньпму кпвпркінгу реалізуютьсѐ низка 

взаюмпппв’ѐзаних принципів: 

 прпфесійнпї спрѐмпванпсті та інтегративнпсті; 

 кпмунікативнпї спрѐмпванпсті; 

 кпгнітивнпї спрѐмпванпсті; 

 пппри на пспбистіснп пріюнтпваний підхід; 

 прпблемнпсті змісту навчаннѐ. 

З вищезазначенпгп мпжна зрпбити виснпвпк, щп віртуальний 

псвітній кпвпркінг – це дпдаткпве псвітню середпвище, адаптпване під різні 

режими рпбпти длѐ безперервнпгп навчаннѐ, пбміну дпсвідпм, ідеѐми, а 

такпж сприѐю фпрмування й удпскпналення прпфесійних 

кпмпетентнпстей та нпвих гнучких навичпк. 

Ґрунтпвний аналіз наукпвих праць дпзвплѐю нам визначити 

віртуальний псвітній кпвпркінг ѐк псвітній прпстір викладача та здпбувачів, 

віртуальнпгп «класу», віртуальнпї «аудитпрії», дпдаткпвпгп псвітньпгп 

прпстпру, адаптпванпгп під різні режими рпбпти, уппрѐдкпваними 

спціальними віднпсинами, зі свпюя культурпя, мікрпкліматпм длѐ псвіти, 

пбміну дпсвідпм та ідеѐми, місце зарпдженнѐ стартапів.   

У хпді дпслідженнѐ нами рпзрпбленп та запрпппнпванп автпрську 

мпдель віртуальнпгп псвітньпгп кпвпркінгу (див. рис. 1), у ѐкій виділенп 6 

пснпвних зпн (середпвища), кпжна з ѐких маю свпя функціпнальність та 

інтерактивність.  

Вхідна зпна дпзвплѐю учасникам псвітньпгп прпцесу зареюструватисѐ, 

пзнайпмитисѐ з правилами кпристуваннѐ ВОК. У цьпму сектпрі 

прпвпдитьсѐ анкетуваннѐ длѐ виѐвленнѐ цілей і тем з метпя фпрмуваннѐ 

спільнпт та надаютьсѐ дпступ дп всіх інших зпн. 

Наступна зпна – зпна інтерактивних ппдій та пгплпшень передбачаю 

СМС інфпрмуваннѐ прп різні захпди: прпведеннѐ кпнференцій, збпрів, 

тренінгів, впркшппів, кпнсультацій та ін. Цѐ зпна маю звпрптній зв’ѐзпк, щп 

дпзвплѐю брпняваннѐ «гарѐчих стплів» (абп брпняваннѐ мпбільнпгп 

рпбпчпгп місцѐ), ствпреннѐ пднпразпвпгп юдинпгп середпвища длѐ 

прпведеннѐ в них інтерактивних захпдів. 
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Рис. 1. Мпдель віртуальнпгп псвітньпгп кпвпркінгу 

Зпна відппчинку та спілкуваннѐ (кава-брейк) маю чат длѐ спілкуваннѐ, 

щп дпзвплѐю виѐвлѐти спільні інтереси, цілі, наукпві теми, стимуляю длѐ 

ппдальшпї суміснпї рпбпти в рпзрпбці спільних прпюктів та ін. 

Зпна псвіти та мистецтва – це зпна пспбистпгп прпстпру, 

індивідуальна траюктпріѐ, внутрішню середпвище длѐ сампстійнпї рпбпти, 

сампрпзвитку та набуттѐ індивідуальних здібнпстей, прпфесійних навичпк 

та кпмпетентнпстей, ѐка маю набір інструментів длѐ реалізації та втіленнѐ 

«результатів навчаннѐ». 

Бізнес-зпна дпзвплѐю втілити «мпдель пптрійнпї спіралі», а саме 

запрпппнувати спільну рпбпту зі стейкхплдерами, абітуріюнтами та  

нетвпркінг. 

Зпна суспільнпї рпбпти – це інтерактивне псвітню середпвище, 

«середпвище спільнпї діѐльнпсті», з уппрѐдкпваними спціальними 

віднпсинами, зі свпюя культурпя, мікрпкліматпм длѐ псвіти, пбміну 

дпсвідпм та ідеѐми, ѐке передбачаю спільну рпбпту всіх учасників 

псвітньпгп прпцесу. 

Віртуальний псвітній кпвпркінг дпзвплѐю реалізація внутрішньп- та 

зпвнішньпсистемнпї кпмунікації, кппрдинація кпмунікативнп-педагпгічних 

дій, фіксуваннѐ й кпригуваннѐ навчальних результатів, щп на думку 

Т.Григпренкп, ю непбхіднпя складпвпя в наукпвих рпзвідках (Григпренкп, 

2020, с. 44-55).  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. У хпді 

дпслідженнѐ представленп пбґрунтуваннѐ віртуальнпгп псвітньпгп кпвпркінгу 
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та схарактеризпванп йпгп ѐк важливий інструмент у прпфесійній підгптпвці 

майбутніх викладачів. Тепретичний аналіз праць дпзвплив визначити 

віртуальний псвітній кпвпркінг ѐк нпву фпрму прганізації іннпваційнпї 

діѐльнпсті педагпгів, педагпгічну технплпгія, дпдаткпве псвітню середпвище, 

адаптпване під різні режими рпбпти длѐ безперервнпгп навчаннѐ, пбміну 

дпсвідпм та ідеѐми, ѐке пптребую чіткпгп визначеннѐ йпгп місцѐ в системі 

прпфесійнпї підгптпвки майбутніх викладачів у ЗВО. Рпзрпбленп та 

пбґрунтпванп автпрську мпдель віртуальнпгп псвітньпгп кпвпркінгу з чіткп 

визначеними функціпнальними зпнами та їх інтерактивними мпжливпстѐми. 

Перспективи ппдальших наукпвих рпзвідпк убачаюмп в упрпвадженні 

віртуальнпгп псвітньпгп кпвпркінгу в псвітній прпцес прпфесійнпї підгптпвки 

магістрів псвітніх, педагпгічних наук в умпвах закладу вищпї псвіти.  
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РЕЗЮМЕ 
Бойко Ирина. Виртуальный пбразпвательный кпвпркинг в прпфессипнальнпй 

ппдгптпвке будущих преппдавателей.  
В статье представлено обоснование виртуального образовательного 

коворкинга в профессиональной подготовке будущих преподавателей. Подан 
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теоретический анализ работ известных ученых, рассмотрены понѐтиѐ «коворкинг», 
«образовательный коворкинг», «виртуальный образовательный коворкинг». Доказана 
значимость виртуального образовательного коворкинга в профессиональной 
подготовке будущих преподавателей высших учебных заведений. Рассмотрена и 
предложена авторскаѐ модель виртуального образовательного коворкинга с четко 
определенными функциональными зонами и их интерактивными возможностѐми как 
дополнительнаѐ среда длѐ реализации образовательной программы в формировании 
новых профессиональных навыков будущих преподавателей. 

Ключевые слова: коворкинг, образовательный коворкинг, образовательнаѐ 
среда, виртуальный образовательный коворкинг, дополнительнаѐ виртуальнаѐ 
среда, профессиональнаѐ подготовка будущих преподавателей высших учебных 
заведений, виртуальный образовательный коворкинг как педагогическаѐ 
технологиѐ. 

SUMMARY 
Boiko Iryna. Virtual educational coworking in the professional training of future 

teachers. 
The article analyzes the research carried out in the framework of educational 

coworking. The importance of virtual educational coworking in the professional training of 
future teachers of higher education institutions is substantiated. The author’s model of 
virtual educational coworking with clearly defined functional areas and their interactive 
capabilities is considered and proposed as an additional environment for the implementation 
of the educational program in the formation of new professional skills of future teachers. A 
proposal for the introduction of virtual educational coworking in the professional training of 
future teachers is proposed. 

Modern educational conditions are radically changing the educational environment. The 
changes concern not only the learning outcomes, but also the ways of organizing the educational 
environment itself, which is an effective condition in the training of qualified personnel. 

Virtual space has become an additional environment for the successful 
implementation of the educational process, which allowed us to conclude that virtual space 
(namely virtual educational coworking) can be used as additional educational space in the 
training of future teachers in higher education institutions. 

The purpose of the article is to present the theoretical substantiation of virtual 
educational coworking as an important tool in the professional training of future teachers; to 
offer the author’s vision of the model of virtual educational coworking with clearly defined 
functional areas and their interactive capabilities; to make a proposal for introduction of 
virtual educational coworking in the training of future teachers. 

The analyzed research in the framework of educational coworking proved the 
effectiveness of the model of virtual coworking as a pedagogical technology, additional 
educational environment adapted to different modes of work for lifelong learning, exchange of 
experiences, ideas and formation and improvement of professional competencies and new 
flexible skills. 

It is concluded that further developments require a clear definition of the place of 
virtual educational coworking in the system of professional training of future teachers in 
higher education institutions. 

Key words: coworking, educational coworking, educational environment, virtual 
educational coworking, additional virtual environment, professional training of future 
teachers of HEI, virtual educational coworking as pedagogical technology. 

 




